

垂钓摘草莓,黑龙峪访古探幽

本报高新版为您量身定制清明假日近郊游攻略

4月5日开始,清明三天假期正式开始。三天假期说长不长说短也不短,可就是让人既出不了远门旅游,但又不甘留在家宅着。如果你不想去景点看人山人海,也不愿另辟蹊径和驴友探山,那就看看本报高新版为东城区市民量身定制的一份清明假日三日近郊游攻略吧,所去之处可都是东城区的范围呢。

文/片 本报记者 修从涛 实习生 高凤林 狄俊丽 刘潇俊



彩虹湖边,游人在垂钓。

假日第一天: 去彩虹湖垂钓

地址:孙村新区春晖路南首路东 门票价:免费

刚一放假心情肯定特激动,但是刚从繁忙的工作中解放出来不宜做大运动。不过,在春天的和煦阳光里去赏一湖春色,然后垂钓,应该是个不错的选择。

漫步彩虹湖公园,可见处处有绿,步步是景。放眼湖面,碧波荡漾,一幅都市田园风光野趣图跃然眼前,平日里工作的烦恼可以统统扔掉。

彩虹湖公园是集碧水、蓝天、树林、花鸟于一体的园林生态公园。从西

大门进入公园,映入眼帘的是一池荡漾的碧波。拾级而下,设计巧妙的企业文化展示区映入眼帘,20多家高新区入驻企业的LOGO颇为抢眼。

沿彩虹大道南行,一侧隆起的山体上种满了植被,有柿子树、雪松、银杏等。坡坡叠翠,放眼望去郁郁葱葱,和小品雕刻相映成趣。跨过落虹桥,来到映水岛,只见绿树成片。伫立岛边,赏湖光倒影。

过了飞虹桥,简约大气的下沉广

场和水面喷泉会让你流连忘返,健身广场摆放着各种健身器材。此处,阳光透过树木洒落下来,青石板的园路,临近水面设置的坐凳,无不透出一股清新、健康的生活意境。

继续前行,大片的芦苇丛正要抽出新芽,全然是一派原生态自然景观。芦苇深处,三三两两的小野鸭露头露脑,湖中的鱼儿穿梭其中。如果你是垂钓爱好者,可以在此享受垂钓乐趣!

假日第二天: 去董家镇采摘

经过一天的垂钓休息,身体是不是轻松许多。那就带着家人去历城区董家镇张而村摘草莓去吧。据说,张而村种植草莓达10余年之久,冬暖式草莓种植大棚1500多个,2000年全镇以张而村为中心的草莓种植面积已达近万亩。一旦你吃上自己亲手采摘的草莓,你一定会乐不思蜀的。那么下面以济钢为起点的自驾车路线你可要记住了:

A:(最佳路线)从济钢沿省道102向东一路直行至郭店镇政府驻地,再往东100米大路口往北(董郭

路),沿董郭路北行至董家镇政府驻地(历城二中),往北100米第一个路口(农业银行)右拐向东直行到头,再左拐向北100米后右拐驶入温梁路向东直行第二个大路口(路口西北角是历城区蔬菜局),路口立着一个铁制牌坊,路口往北便是张而村无公害大棚草莓基地。

B:从济钢沿省道102向东直行,过绕城高速后第一个路口左拐进入新修的机场路后直行至虞山大道西口右拐,驶入虞山大道后向东直行至董郭路左拐,驶入董郭路后前行可至

董家镇政府驻地(历城二中),沿董郭路北行,驶到镇政府后第一个路口(农业银行)右拐向东直行,左拐向北驶入温梁路后右拐向东直行一路口便是张而村无公害大棚草莓基地,路口立着一个铁制铁门。

C:从济钢沿省道102向东直行,过绕城高速后第一个路口左拐进入新修的机场路后一路直行至虞山大道西口,沿机场路继续北行至温梁路,沿温梁路一路东行可直接抵达张而村无公害大棚草莓基地入口。

假日第三天: 去黑龙峪访古

钓过了鱼,吃过草莓,似乎缺少一些清幽古韵。那就去东面的黑龙峪古村落转转,踏着青石板路,找寻那些古老的痕迹。

驱车经过港沟镇政府,再沿港九路南行约8公里,有一个名叫黑龙峪的古村落,那里有保存完好的石墙老宅和青石板路,也有年代久远的古槐树和山泉,还有充满传说的山寨和古寺。在这个不经修饰和改造的古韵小村,炊烟袅袅,鸡鸣犬

吠,淳朴自然的民俗风彰显着独特的魅力。

黑龙峪古村有一座拱形石门,石门修建在村中古道上,被当地称为“阎子门”,它是黑龙峪村的标志性建筑。据说,它是原来村子圩子墙上的一处城门,相当于村落的大门,主要用以抵御山匪和盗贼。除阎子门外,让村民们引以为豪的还有村中的两棵老槐树,树干要四个人才能勉强抱过来,已有400年以上的

历史了。

黑龙峪村的人很喜欢一个地方叫做“高山大顶”,这就是村子东南方海拔600多米的黑龙寨,黑龙寨盘桓交错,巨石高耸,壁立千仞,像一条青龙横卧于崇山峻岭中。据说,站在山顶可以清晰地看到泰山、黄河。

如果你还想了解关于黑龙寨的传说,或者去黑龙寨半山腰寻找清泉,那么一天的时间未必够用,不如留个念想,五一假期再来吧。

温馨提示

春季踏青

需防五大隐患

一、花毒。

春季百花盛开,常见的杜鹃花、害羞草、夹竹桃、水仙花、一品红、马蹄莲等,含有有毒物质,误食可导致人体中毒;春天也是荨麻疹和过敏性鼻炎的高发季节,过敏性体质的孩子在接触花粉等过敏原后,眼部、鼻尖、脸颊、耳朵、嘴唇等部位都可能出现红色的湿疹。

安全提示:如果曾有过敏史,尽量不要近距离赏花,更不要动手去“拈花惹草”,更不可随意将花草放入口中嚼食。

二、蛇毒。

惊蛰过后,气温回升较快,蛰伏于地下冬眠的动物都苏醒了,山林湖边这些蛇经常出没的地方,人出现的频率也高,因此这个时候,人被蛇咬的情况会突然剧增。

安全提示:1.走入草丛或山林时,尽量不要穿短裤。2.在草丛里行走时,可以拿根棍子或拐杖在前面不停地敲打,免得误踩到蛇。3.蛇一般在受到威胁时,才会主动攻击人,所以看到蛇,别去惹它们,可以慢慢地逃走。如果被毒蛇咬伤,应及时送正规医院救治。

三、蜂毒

蜂毒可引起人体溶血、出血和中枢神经损害。一般健康人同时受到5只蜜蜂蜇刺,即发生局部红肿和剧痛,几天后可恢复。若同时遭受200只以上蜜蜂蜇刺,可因呼吸中枢麻痹而死亡。

安全提示:踏青时不抹香水、发胶和其芳香的化妆品;携带的甜食和含糖饮料要密封好;若不小心触动了蜂巢遭受蜂蜇,应立即拔出毒刺,然后用清水冲洗伤口并立即上医院治疗。

四、病毒。

有一种流行性出血热病毒与野外活动的关系最密切。春季发病率高,多流行在山间田野接壤的地方。

安全提示:踏青时穿上长袖衣裤;不在山间或草丛中躺卧。

五、胃肠道疾病

春季温差较大,着凉后容易引起胃肠道疾病,而且一路上劳累奔波,常使身体的抵抗力大大降低,饮食稍有不慎,就很容易患病。

安全提示:注意饮水卫生,按时就餐。勿采食不认识的野菜、野果、菇类,以防中毒。

出行小贴士

清明小长假期间

山东高速免费通行

清明小长假期间,我省高速公路和国省道将继续对7座(含)及以下小客车实行免费政策,采取不发卡抬杆放行,免费时间为4月5日0时至7日24时。为确保通行顺利,免费结束后3小时内将设过渡期,按最近收费站收取车辆通行费。

东郊浮桥维修

过往车辆请绕行

4月1日7时起,济南东郊浮桥因浮桥维修进行拆除,恢复通行时间另行通知。请过往车辆注意选择绕行。

济南开通5条

旅游专线车

近日,济南市公交总公司正式发布旅游专线车2014年运行方案。章丘专线一游702路、长清专线一游707路、历城专线一游708路、709路以及泰山大裂谷景区直通车将于4月5日正式开通运行。游709路天天发车,24小时热线咨询报名;游702路、707路、708路、泰山大裂谷直通车周一至周五报名,周六周日发车,咨询热线87969080。

汽车总站开通

近郊特色旅游线

清明假期,不少旅客都将选择在假期期间踏青游玩,近郊游更成为诸多旅客的首选。为此,4月4日和5日,济南汽车总站特别开通春季赏花、跑马岭野生动物世界、齐河海洋极地世界以及灵岩寺等多条特色旅游线路,直接往返于总站和景区之间,满足旅客在假日出游的需求。